
 

Motion  

Till Kommunfullmäktige i Lekebergs Kommun 

Den europeiska deklarationen för jämställdhet mellan kvinnor och män på lokal och regional 
nivå, (CEMR-deklarationen, Council of European Municipalities and Regions), är ett verktyg 
för kommuner och regioner att integrera jämställdhetsperspektivet i all verksamhet. 

Deklarationen innebär följande principer:  

Att jämställdhet är en grundläggande rättighet, och att all diskriminering ska bekämpas, och 
kommunen ska vidare vidta lämpliga åtgärder som främjar en representativ fördelning av 
män och kvinnor på alla nivåer i beslutsprocessen, stödja avskaffandet av ojämnställda 
värdering av kvinnors och mäns roller på det politiska, ekonomisk, sociala och kulturella 
området, samt främja jämställdhetsintegrering och avsätta finansiering av 
jämställdhetsarbetet. 

Deklarationen omfattar alla aspekter av den kommunala verksamheten, såväl det politiska 
arbetet som arbetsgivarfrågor och service till kommunens invånare.  

I Lekebergs kommun har vi; Policy mot diskriminering, för lika rättigheter och möjligheter, 
vilket är ett styrdokument som rör alla anställda i kommunen på alla arbetsplatser. Policyn 
behandlar deras anställningsförhållande ur jämställdhetsperspektiv. 

Den europeiska deklarationen är mera långtgående till att även gälla för service till 
kommunens olika verksamhetsområden, såsom hemtjänst, vård och skola. 

107 kommuner har enligt SKR, fram till 2024-02-02, undertecknat deklarationen och därmed 
förbinder sig att främja jämställdhet och informera invånarna om jämställdhetsarbetet.  

Vi socialdemokrater vill att all kommunal verksamhet ska genomsyras av 
jämställdhetsperspektivet. Vårt mål är att kommunen offentligt ska ta ställning till principen 
att jämställdhet ska råda mellan kvinnor och män, och att reel jämställdhet ska råda inom 
alla verksamhetsområden i Lekebergs Kommun 

Vi föreslår Kommunfullmäktige besluta; 

- Att Lekebergs Kommun ansluter sig till och skriver under CEMR-deklarationen för 
jämställdhet mellan kvinnor och män.  

För den socialdemokratiska gruppen, Christina Kareliussen (S) 

 



 

 


